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Размеры:  

• ОГ 38-40 (0-3 мес) 

• ОГ 41-43 (3-6 мес) 

• ОГ 44-46 (6-9 мес)  

• ОГ 47-49 (9-12 мес)  

• ОГ 50-52 (18 мес+) 

• ОГ 53-55 (4 г+) 

Прошу обратить внимание на то, что в скобочках даны значения для 

ориентира по стандартам соответствия! ОГ - это значение 

индивидуальное и стоит снять мерки перед началом вязания! 

 Как правильно измерить окружность головы. 

  

 Материалы:   

• Круговые спицы 3 мм на леске 40 см или на номер меньше того, которым 

попали в заданную плотность. 

• Круговые спицы 4 мм на леске 40 см или тот номер, которым попали в 

заданную плотность. 

• Чулочные спицы 4 мм для вязания ушек. 

Пряжа (расход указан для вязания шапочки без ушек):  

• 1/1/1/2/2 мотка Casagrande Angora 80 115 м/25 гр в 2 нити. 

• 1/1/1/2/2 мотка Афина Ili-Ili 125 м/25 гр в 2 нити. 

• 1/1/2/2/2 мотка Cotton merino Katia в одну нить. 

• Любой меринос 90 м/50 гр для плотного варианта в 1 нить. 

• Любой меринос 120-125 м/50 гр в 2 нити. 

• Любая другая пряжа, соответствующая заданной плотности. 
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Приобрести пряжу можно в магазине  ili-ili.net 

По промокоду «cute» действует скидка +5% к карте для постоянных 

покупателей и 7% для новых покупателей. 

Образец: 

18 петель*26-27 рядов спицами 4 в 10*10 см лицевой гладью после ВТО.  

Учитывайте то, что плотность вязания у всех разная! Если данным номером 

спиц не попали в заданную плотность, пробуйте меньший или больший 

номер спиц для того, чтобы ваша плотность совпадала с заданной.  

Конструкция:  

Изделие вяжется одной деталью без швов.  

По тексту описания после слова ВИДЕО (это активная ссылка на видео) вы 

увидите картинку с QR-кодом. Наведя камеру телефона на QR-код, вы так 

же откроете ссылку на видео! Это очень удобно для тех, кто пользуется 

описанием в распечатанном виде. 

Начало работы: 

На круговые спицы (3.0) набираем 45/49/55/61/67/73 петли, что соответствует 

размерам 38-40/41-43/44-46/47-49/50-52/53-55.  

Далее по описанию все значения будут приведены через дробь, что так же 

соответствует каждому размеру. 

1 ряд (изнаночный): первая кромочная петля, её снимаем, далее вяжем весь 

ряд резинкой 1*1, начиная с изнаночной петли. Последнюю петлю ряда 

провязать изнаночной. 

  

https://ili-ili.net/
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Далее по описанию везде, в каждом ряду все петли, включая 

кромочные, входят в счёт, где первую петлю снимаем, а последнюю 

провязываем изнаночной петлёй. 

Например, указано: 25 петель по узору, значит 1 петлю снимаем, 23 петли по 

узору, 25-ю петлю провязываем изнаночной. Даже если указано: 1 петля 

лицевая, она включена в счет, её снимаем как кромочную. 

 

Так же далее в каждом лицевом ряду все лицевые петли снимаются, не 

провязывая (нить за работой), а все изнаночные петли провязываются как 

обычно. ВИДЕО 

 

2 ряд (лицевой): 45/49/55/61/67/73 петли по узору. 

3-5/3-5/3-7/3-7/3-9/3-9 ряды вязать, повторяя 1 и 2 ряды поочерёдно. Закончить 

изнаночным рядом. 

Формирование лобной части: 

Обозначим следующий ряд для всех размеров 1-м. 

При вязании данной шапки мы будем увеличивать лобную часть для того, 

чтобы лоб был максимально закрыт. 

Для этого воспользуемся укороченными рядами. Укороченные ряды-это не 

довязанные до конца ряды. Ниже по тексту подробное описание каждого ряда. 

Переходим на спицы 4.0 

1 ряд: 27/30/34/38/42/46 петель лицевых, развернуть вязание на изнаночную 

сторону.  

2 ряд: накид, 9/11/13/15/17/19 петель изнаночных, развернуть вязание. 

https://youtu.be/a38vrcmcDAU
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 ВИДЕО 

 

3 ряд: накид, 9/11/13/15/17/19 петель лицевых, две петли вместе лицевой с 

наклоном вправо (накид и следующая за ним петля), ВИДЕО 

 

4 петли лицевые, развернуть вязание.  

4 ряд: накид, 14/16/18/20/22/24 петли изнаночные, две петли вместе 

изнаночной (накид и следующая за ним петля), ВИДЕО 

 

4 петли изнаночные, развернуть вязание. 

5 ряд: накид, 19/21/23/25/27/29 петель лицевых, две петли вместе лицевой с 

наклоном вправо (накид и следующая за ним петля), 4 петли лицевые, 

https://youtu.be/bwskLYxpp8E
https://youtu.be/T1as0pgeLqc
https://youtu.be/fVL5VDuXQas
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развернуть вязание. 

6 ряд: накид, 24/26/28/30/32/34 петли изнаночные, две петли вместе 

изнаночной (накид и следующая за ним петля), 4 петли изнаночные, развернуть 

вязание. 

Далее расчёты только для размеров 44-46/47-49/50-52/53-55: 

7 ряд: накид, 33/35/37/39 петель лицевых, две петли вместе лицевой с 

наклоном вправо (накид и следующая за ним петля), 4 петли лицевые, 

развернуть вязание. 

8 ряд: накид, 38/40/42/44 петли изнаночные, две петли вместе изнаночной 

(накид и следующая за ним петля), 4 петли изнаночные, развернуть вязание. 

Далее расчёты только для размеров 50-52/53-55: 

9 ряд: накид, 47/49 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

вправо (накид и следующая за ним петля), 4 петли лицевые, развернуть 

вязание. 

10 ряд: накид, 52/54 петли изнаночные, две петли вместе изнаночной (накид и 

следующая за ним петля), 4 петли изнаночные, развернуть вязание. 

Далее расчёты для всех размеров (следующий ряд обозначим 1-м): 

1 ряд: накид, 29/31/43/45/57/59 петель лицевых, две петли вместе лицевой с 

наклоном вправо (накид и следующая за ним петля), 7/8/5/7/4/6 петель лицевых 

(довязываем ряд до конца). 

2 ряд: 37/40/49/53/62/66 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной 

(накид и следующая за ним петля), 7/8/5/7/4/6 петель изнаночных (довязываем 

ряд до конца). 

Далее нам потребуются прибавки, обозначим их ПП и ПЛ. 

Прибавление лицевой петли из петли предыдущего ряда справа-ПП ВИДЕО.  

https://youtu.be/LpXg9XLYg3I
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Прибавление лицевой петли из петли предыдущего ряда слева-ПЛ ВИДЕО.  

 

3 ряд: (как и ранее кромочные входят в счёт) 2 петли лицевые, ПП, 

41/45/51/57/63/69 петель лицевых, ПЛ, 2 петли лицевые. 

4 ряд: 47/51/57/63/69/75 петель изнаночные. 

5 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 43/47/53/59/65/71 петля лицевая, ПЛ, 2 петли 

лицевые. 

6 ряд: 49/53/59/65/71/77 петель изнаночных. 

7 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 45/49/55/61/67/73 петли лицевые, ПЛ, 2 петли 

лицевые. 

8 ряд: 51/55/61/67/73/79 петель изнаночных. 

Вязать поворотными рядами лицевой гладью до тех пор, пока высота вместе с 

резинкой посередине изделия не достигнет 11.5/13/14.5/16/17.5/19 см 

(закончить вязание изнаночным рядом). 

https://youtu.be/ld8oerRvJl4
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Глубину шапки возможно варьировать и связать чуть меньше или 

больше, в зависимости от особенностей строения головы. 

Формирование затылочной части. 

1 ряд: 30/33/37/41/45/49 петель лицевых, две петли вместе с наклоном влево, 

развернуть вязание на изнаночную сторону. 

2 ряд: 10/12/14/16/18/20 петель изнаночных (как и ранее кромочные входят в 

счёт), две петли вместе изнаночной, развернуть вязание. ВИДЕО 

 

3 ряд: 10/12/14/16/18/20 петель лицевых (как и ранее кромочные входят в 

счёт), две петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. ВИДЕО 

 

https://youtu.be/5eqnxFkkvNQ
https://youtu.be/am3gSv2GvOI
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4-26/4-24/4-24/4-24/4-24/4-24 ряды вязать, повторяя 2-3 ряды поочерёдно, 

закончить изнаночным рядом. 

Обозначим следующий ряд для всех размеров 1-м. 

1 ряд: 2 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 3/5/7/9/11/13 

петель лицевых, 2 петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

2 ряд: 8/10/12/14/16/18 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

3 ряд: 8/10/12/14/16/18 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

влево, развернуть вязание. 

4 ряд: 8/10/12/14/16/18 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

5 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

1/3/5/7/9/11 петель лицевых, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля 

лицевая, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

6 ряд: 6/8/10/12/14/16 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

7 ряд: 6/8/10/12/14/16 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

влево, развернуть вязание. 

8 ряд: 6/8/10/12/14/16 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

Далее расчёты только для размеров 41-43/44-46/47-49/50-52/53-55: 

9 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 1/3/5/7/9 

петель лицевых, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

10 ряд: 6/8/10/12/14 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

11 ряд: 6/8/10/12/14 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном 

влево, развернуть вязание. 

12 ряд: 6/8/10/12/14 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, 

развернуть вязание. 

Далее расчёты только для размеров 44-46/47-49/50-52/53-55: 
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13 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 1/3/5/7 

петель лицевых, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

14 ряд: 6/8/10/12 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

15 ряд: 6/8/10/12 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

развернуть вязание. 

16 ряд: 6/8/10/12 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

Далее расчёты только для размеров 47-49/50-52/53-55: 

17 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 1/3/5 

петель лицевых, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

18 ряд: 6/8/10 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

19 ряд: 6/8/10 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

развернуть вязание. 

20 ряд: 6/8/10 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

Далее расчёты только для размеров 50-52/53-55: 

21 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 1/3 

петли лицевые, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

22 ряд: 6/8 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

23 ряд: 6/8 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

развернуть вязание. 

24 ряд: 6/8 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

Далее расчёты только для размеров 53-55: 

25 ряд: 2 петли лицевые, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 1 петля 
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лицевая, две петли вместе с наклоном вправо, 1 петля лицевая, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

26 ряд: 6 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

27 ряд: 6 петель лицевых, две петли вместе лицевой с наклоном влево, 

развернуть вязание. 

28 ряд: 6 петель изнаночных, две петли вместе изнаночной, развернуть 

вязание. 

 

Обозначим следующий ряд для всех размеров 1-м. 

1 ряд: 2 петли лицевые, 3 петли вместе лицевой ВИДЕО,  

 

1 петля лицевая, две петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть 

вязание. 

2 ряд: 4 петли изнаночные, две петли вместе изнаночной, развернуть вязание. 

3 ряд: 4 петли лицевые, 3 петли вместе лицевой по ходу вязания с наклоном 

влево, развернуть вязание.ВИДЕО 

 

https://youtu.be/xa2zkmOOr90
https://youtu.be/k-MbbXPHocY
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4 ряд: 4 петли изнаночные, 3 петли вместе изнаночной по ходу вязания, 

развернуть вязание. ВИДЕО 

 

Оставшиеся петли закрываем. 

ВИДЕО 

 

Нить обрезаем и кончик заправляем. 

Планка (планку рекомендую вязать в 1 нить, если вязали шапку в 1 нить. 

В 1, если вязали шапку в 2 нити. В 2 нити, если вязали шапку в 3 нити): 

Спицами 3.0 поднимаем по краю шапочки петли с помощью дополнительной 

(ОБЯЗАТЕЛЬНО контрастного цвета нити) для вязания планки, как показано 

на ВИДЕО 

https://youtu.be/D5mPM5ChNQ4
https://youtu.be/EhZQraKoNiA
https://youtu.be/hzTiGKUk6Zk
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Вяжем 9 рядов поворотными рядами лицевой гладью и делаем кеттлевку по 

открытым петлям с петлями, которые образовались при обвитии 

дополнительной нити. ВИДЕО 

 

Что должно получиться: 

 

 

Шнурок:  

Набрать на чулочные спицы (3.0) 4 петли в одну нить. В первом ряду провязать 4 

лицевые петли. Далее работу не поворачивать, а просто передвинуть на другой 

https://youtu.be/ETgFT2Z0tLI
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край спицы и продолжить вязание. Вязать всегда справа налево, не разворачивая 

60-70 см.  

Готовый шнурок протянуть сквозь полое отверстие вокруг шеи. 

Ушки зайки (рекомендую вязать в то же количество нитей, что и планку):  

Номер спиц 4 мм 

Расположить шапку резинкой к себе, найти косичку формирования затылочной 

части справа и посчитать количество рядов сверху вниз до резинки. Количество 

рядов поделить на 2. Отступить вверх ещё 2 петли и поднять первой спицей 6 

петель и ещё 6 петель второй спицей параллельно предыдущим. ВИДЕО 

 

Вязание ушек (вяжем вкруговую): 

1-2 ряды вязать лицевой гладью. 

3 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 2 петли лицевые, ПЛ, 4 петли лицевые, ПП, 2 петли 

лицевые, ПЛ, 2 петли лицевые. 

4-6 ряды вязать лицевой гладью. 

7 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 4 петли лицевые, ПЛ, 4 петли лицевые, ПП, 4 петли 

лицевые, ПЛ, 2 петли лицевые. 

8-10 ряды вязать лицевой гладью. 

Далее расчёты только для размеров 44-46/47-49/50-52/53-55: 

11 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 6 петель лицевых, ПЛ, 4 петли лицевые, ПП, 6 

петель лицевых, ПЛ, 2 петли лицевые. 

12-14 ряды вязать лицевой гладью. 

Далее расчёты только для размеров 50-52/53-55: 

https://youtu.be/_PhdQgc61Q0
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15 ряд: 2 петли лицевые, ПП, 8 петель лицевых, ПЛ, 4 петли лицевые, ПП, 8 

петель лицевых, ПЛ, 2 петли лицевые. 

16-18 ряды вязать лицевой гладью. 

Далее расчёты для всех размеров: 

20/22/24/26/28/30 рядов вязать лицевой гладью. 

Убавки:  

1 ряд: 2/2/3/3/4/4 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 

петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 4/4/6/6/8/8 петель 

лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли лицевые, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 2/2/3/3/4/4 петли лицевые. 

2-3 ряды вязать лицевой гладью. 

4 ряд: 1/1/2/2/3/3 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 

петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, 2/2/4/4/6/6 петель 

лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли лицевые, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1/1/2/2/3/3 петли лицевые. 

5-6 ряды вязать лицевой гладью. 

7 ряд: -/-/1/1/2/2 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 

петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, -/-/2/2/4/4 петли 

лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли лицевые, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, -/-/1/1/2/2 петли лицевые. 

8-9 ряды вязать лицевой гладью. 

Далее расчёты только для размеров 44-46/47-49/50-52/53-55: 

10 ряд: -/-/1/1 петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли 

лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо, -/-/2/2 петли лицевые, 2 

петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли лицевые, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо, -/-/1/1 петли лицевые. 

11-12 ряды вязать лицевой гладью. 

Далее расчёты только для размеров 50-52/53-55: 
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13 ряд: 2 петли вместе лицевой с наклонов влево, 2 петли лицевые, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, 2 

петли лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

14-15 ряды вязать лицевой гладью. 

Стянуть оставшиеся петли! 

Второе ушко вяжем симметрично первому! 

 

Ушки котёнка: 

Номер спиц 4 мм 

Расположить шапку резинкой к себе, найти косичку формирования затылочной 

части справа и посчитать количество рядов сверху вниз до резинки. Количество 

рядов поделить на 2. Отступить влево на 2/2/3/4/5/6 петель. Подняться на 1 

петлю вверх и поднять 10/10/12/14/16/18 петель, как показано на ВИДЕО 

 

1-2 ряды вязать лицевой гладью. 

3 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, 6/6/8/10/12/14 петель лицевых, 2 

петли вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

6/6/8/10/12/14 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

4 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, 4/4/6/8/10/12 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

4/4/6/8/10/12 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

5 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, 2/2/4/6/8/10 петель лицевых, 2 петли 

https://youtu.be/0RWFqXtqh6k
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вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

2/2/4/6/8/10 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

6 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/-/2/4/6/8 петель лицевых, 2 петли 

вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/-

/2/4/6/8 петель лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

Далее расчёты только для размеров 44-46/47-49/50-52/53-55: 

7 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2/4/6 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2/4/6 петель 

лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

Далее расчёты только для размеров 47-49/50-52/53-55: 

8 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2/4 петель лицевых, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2/4 петель 

лицевых, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

Далее расчёты только для размеров 50-52/53-55: 

9 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2 петли лицевые, 2 петли вместе 

лицевой с наклоном вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, -/2 петли 

лицевые, 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо. 

Далее расчёты только для размеров 53-55: 

10 ряд: 2 вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо. 

Стянуть оставшиеся петли! 

Второе ушко вяжем симметрично первому! 

 

 

 

Шапка готова! Стираем ОБЯЗАТЕЛЬНО! Сушим на ровной поверхности 

до полного высыхания! 
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Данное описание предназначено только для 

личного использования! Копирование и 

распространение в источниках в интернете либо 

в печатных изданиях запрещено!  

С уважением, Ксения Маликова  

@kseniya_malikova_ 


